

满分70分,计入中招总成绩

# 2019年郑州中招体育考试科目确定

必考3项:长跑、立定跳远、足球运球

选考:50米跑或1分钟跳绳



长跑:男子1000米、女子800米  
立定跳远 足球运球

本报讯(记者 张勤)昨天上午,2019年郑州中招体育考试统考项目抽号进行,经现场抽号,统考项目确定。2019年郑州市中招体育考试必考这3项:长跑(男子1000米、女子800米)、立定跳远和足球运球。考生还需要再自选一项选考项目,即从“素质类一”中的50米跑和1分钟跳绳两项中选择一项。



50米跑  
1分钟跳绳

**可靠数据**  
家长不用担心  
足球运球和篮球运球成绩基本持平

抽号确定体育考试的两个统考项目,今年是第二年。

早在2016年,郑州市教育局就发出消息,2018年对中招体育考试项目确定方式实行改革,从过去的“一项必考+三项选考”改为“一项必考+两项统考+一项考试”的方式,其中统考项目抽号确定。

2018年的统考项目经抽号确定为1分钟跳绳和足球运球项目,全市5万多名考生都要考。而足球运球项目在以前的选考中,入选率还不到10%。

在考试前,很多家长都担

心,孩子会不会考不好。毕竟在很多人看来,足球项目的普及程度不如篮球,得分率是不是也不会太高。

事实上,这个担心被证明是多余的。“通过考试成绩来看,足球运球项目的得分率并不低,和往年绝大多数考生选择篮球的得分率持平。”郑州市教育局体卫艺处处长高百中告诉记者。

而从往年郑州市中招体育考试的标准来看,足球运球的打分标准和难度反而比篮球运球要低一些。

**可喜变化**  
体育教学更注重全面训练

十几年间,郑州市中招体育考试经历了多次变革,从最初的不计入中招总分到计入中招总分,从30分提到50分再提高到70分,中招体育考试的比重越来越大。

而在考试项目方面,选考内容也越来越多。加入实心球项目,让考生耐力、速度、灵活度和四肢力量的锻炼更全面。

“以前实行3个选考项目,考生早在初一时就确定自己要考哪三项,初中三年就练这三

项。选什么练什么,也影响了中学体育教学。”高百中说,中招体育考试不论怎么变革,就是为了最终反馈到教学中,促进体育教学的发展,进而多方面、全方位给学生做训练。这也是郑州市为什么决定用抽号的方式确定其中两项科目,在每年中招考试前4个月左右进行公布的原因。

“现在,初中体育教师会开全国家课程要求的项目教学,让学生能够在初中三年全面训练各种项目。”

我省推进城乡义务教育一体化发展

## 乡村学校避免学生过于集中也要避免“空心校”

本报讯(记者 李娜)既要避免学生过于集中而产生的“大班额”,也要避免“空心校”;既要学生可以尽量就近入学,也要注意提升教学质量……12月21日,省政府办公厅印发《关于加快推进乡村小规模学校和乡镇寄宿制学校建设的意见》,就此两类学校的建设提出系列要求。

**合理布局**  
方便学生就近入学

所谓“两类学校”,是指乡村小规模学校(不足100人的村小学和教学点和乡镇寄宿制学校)。

我省要加快推进这两类学校建设,全面提升办学水平。到2020年,基本补齐这两类学校短板,使这两类学校布局更加合理,乡村教育质量明显提升,基本实现县域内城乡义务教育一体化发展。

《意见》明确,县级政府要

统筹县域教育资源,既要注重城乡学校之间的统筹,也要注重乡村小规模学校、乡村完全小学和乡镇寄宿制学校之间的统筹;既要有利于为学生提供公平、有质量的教育,又要尊重未成年人身心发展规律、方便学生就近入学;既要防止过急过快撤并学校导致学生过于集中,又要避免出现新的“空心校”。

**办学条件**  
学校虽小,条件也要达标

虽然学校小,但办学条件和设施一样不能少。要加强通往两类学校的道路建设和周边环境综合治理,确保学生上下学安全。

到2020年,无寄宿制小学或不能满足寄宿需求的乡镇,至少改扩建或新建1~3所农村标准化寄宿制小学。对新建、改扩建农村中小学校所需建设用地,市、县级政府要采取划拨和土地租赁等方式足额供应。

对小规模学校,要保障信息化、音体美设施设备和教学仪器、图书配备,设置必要的功能教室,改善生活卫生条件。对寄宿制学校,要在保障基本教育教学条件基础上,保障床铺、食堂、饮用水、厕所、浴室等基本生活条件和开展共青团、少先队活动及文体活动所必需的场地与设施条件。到2020年,规划保留的农村义务教育学校要达到标准化要求。

**师资建设**  
教师生活补助标准均要提高

我省规定,要确保乡村学校中高级教师岗位比例不低于城镇同学段学校。同时,按照有关规定配备中小学管理和工勤人员,原则上小学寄宿生50~70人、中学寄宿生80~100人配备1名宿管人员,寄宿生80~100人配备1名食堂服务人员,寄宿生500人配备1名保安人员。按比例计算不足1人的按1人配备。

我省将进一步提高乡村教

师待遇。确保中小学教师平均工资收入水平不低于或高于当地公务员平均工资收入水平。同时,从2019年起,将乡镇、村、教学点教师生活补助标准分别提高到每月200元、500元和800元。

另外,我省各地要加快实现两类学校宽带网络全覆盖、多媒体设备全普及,促进在线课堂、网络教研、线上学习等发展。

**直播现场**  
多次抽号  
确定统考项目

昨日上午9时,参加2018年郑州市中招体育考试项目抽号的代表们入场,10时正式开始抽号现场直播。

参与此次抽号的人员,由6名郑州市人大代表、6名政协委员、6名郑州市教育局代表、10名教师代表、10名学生代表、60名家长代表、新闻媒体代表和郑州市公证处人员组成。

根据安排,现场抽号完整流程如下:

第一步,先确定将进行抽号的代表。从人大代表和政协委员中分别随机抽取两名。再由人大代表通过计算机随机抽取两名家长代表,由政协委员随机抽取两名学生代表。8名代表组成现场抽号的人员。

第二步,从“素质类一”和“素质类二”中抽取考试类别。先由人大代表将写有“素质类一”“素质类二”的纸条放入抽号球,由政协委员放入抽号箱。工作人员盖上遮盖布,政协委员充分晃动抽号箱5秒以上。然后由家长代表抽一个球,即为考试类别。最后由学生代表进行展示,确定2019年郑州市中招体育考试抽号类别是“素质类二”。

第三步,流程同第二步,抽出考试科目,是“素质类二”中的“立定跳远”。

第四步,抽出第二个抽号统考科目。从“技能类”中抽出考试科目是“足球运球”。

第五步,公证人员现场公证,抽取的考试科目真实有效。

至此,2019年郑州市中招体育考试的抽号科目确定,分别是立定跳远和足球运球。

据了解,中招体育考试满分70分,计入考生中招总成绩。